Анализ результатов анкетирования родителей 
МКДОУ «д/с №1 п. Алексеевск».


В октябре 2021 года было проведено анкетирование родителей на тему: «Речевое развитие дошкольников». 
Цель анкеты: Выяснить проблемы, возникающие у родителей по данной тематике, а также проанализировать знания родителей о развитии речи детей, проанализировать работу детского сада и семьи по данной проблеме.
Родителям была предложена анкета «Речевое развитие дошкольников».
В анкетировании приняло участие 67 родителей. 
Был проведен анализ анкетирования и подведены итоги:
· Как Вы считаете, какова основная цель речевого развития дошкольников?:
По мнению большинства родителей (80%) основная цель речевого развития, это научить детей полноценно общаться со взрослыми и сверстниками, развивать мышление, память, внимание и воображение, учить детей слушать литературные произведения разных жанров, развивать у детей речь. Учить пересказывать и драматизировать небольшие литературные произведения, а также должно быть комплексное воздействие на речевое развитие детей, как со стороны специалистов детского сада, так и родителей. 
· 60% опрошенных родителей проводят с ребенком работу по совершенствованию его речи, родители следят за тем, как говорит ребенок.
· По мнению большинства родителей (80%), занятия по развитию речи в дошкольном возрасте очень важны. Это основа развития человека, как социальной личности; благоприятный возраст; с речью развивается мышление и память; ребенок учится правильной речи, правильному произношению, которое важно для дальнейшего успешного обучения в школе.
· 80% родителей считают, что в детском саду созданы все условия для речевого развития ребёнка. 
· 55% считают, что в детском саду необходим специалист – логопед.
· 78% родителей отмечают, что ребёнок часто в домашней обстановке  проявляет интерес к книге, а 22% - интерес проявляется иногда. Для поддержания этого интереса 78% родителей читают книги, прослушивают аудио сказки, просматривают мультфильмы, покупают журналы, рассуждают, играют вместе с детьми. Но в то же время, 22% родителей отвечают, что ничего для этого не делают, ссылаясь на нехватку времени, занятость на работе.
В целом, по опросу родителей можно сделать следующие выводы:
Родители осознают актуальность развития речи ребенка дошкольного возраста, верно понимают свою роль в этом вопросе, большая часть создают для развития речи ребенка соответствующие условия. 
Также анализ анкет показал, что проблема речевого развития детей – одна из актуальных в семейном воспитании. Большинство родителей начинают осознавать значимую роль семьи в речевом развитии детей: следят за речью ребенка, отмечают и исправляют ошибки.
Взаимодействие детского сада и семьи является необходимым условием работы дошкольного учреждения по любому направлению его деятельности. Не является исключением и работа по развитию речи дошкольников, ведь наилучших результатов в работе можно достичь, если воспитатели и родители будут действовать согласованно.
Рекомендации:
Педагогам провести анализ наглядной информации педагогического просвещения по речевому развитию с целью предоставления практической полезной педагогически целесообразной информации по повышению уровня речевого развития детей в ДОУ.
Систематически и конкретно планировать работу с родителями.
В родительском уголке систематически помещать краткие советы по развитию речи детей, небольшие тексты (загадки, пословицы, отрывки из стихотворений), которые родители могут использовать, разговаривая с ребенком. Обратить внимание родителей о важности и необходимости развития связной речи детей. Совершенствовать работу по привлечению родителей к организации познавательной, интересной и безопасной жизни группы.   


