Можно воспитать отрицательные качества личности, если:
. Недополучение родительского тепла, любви и похвалы ведет к заниженной самооценке ребенка.
. Если ребенок  чувствует себя обделенным любовью или боится наказания,  то он будет обманывать ради самоутверждения, привлекая к себе внимание.
. Если ребенок начнет воспринимать проявление любви только как награду за хорошее поведение, потом не ждите, что он придет к вам за поддержкой.
. Оставляя ребенка  наедине со своими желаниями, вы рискуете потерять с  ним связь, и он будет искать родственные души среди других людей.
. Если часто хвалить самого ребенка, а не его поступок ─ разовьется мания величия и постепенно он проникнется чувством превосходства над другими.
. Если ребенка  запугивать и высмеивать ─ он станет робким, замкнутым, неуверенным в своих силах и возможностях, не будет верить в доброту окружающих и в свою полезность.
. Если ребенка часто позорить ─ вы привьете ему чувство постоянной вины.
. Если нет единой  линии воспитания, то  у ребенка развивается тревожность, неуверенность и страх.
. Если сравнивать его с другими детьми или с собой в детстве ─ у него развивается зависть к другим детям, ревность, сомнения в любви родителей.
. Если вы делаете все за ребенка и постоянно его контролируете, то лишите его самостоятельности и уверенности в себе.
. Если вы требуете, от малыша абсолютного послушания и соблюдения правил поведения ─ он начнет обманывать, отстаивая свою независимость.
. Если ребенка несправедливо наказывать за проступки ─ он будет неспособен видеть и понимать других детей, а потому станет физически подавлять окружающих.
. Если с ним обращаться грубо, проявлять эмоциональную холодность, резкость, нетерпимость и агрессивность, то он начнет обижать других детей.
. Если мы пренебрежительно отзываемся о людях, то ребенок перестанет доверять людям, в том числе и родителям, он станет агрессивным, настороженным, замкнутым, у него будут проблемы с общением.
