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“ПМПК. Стоит ли бояться?”
Когда родители слышат от педагогов, что их ребенка направляют на ПМПК, первое чувство, которое они испытывают, это паника. Им сразу начинает казаться, что на ребенка там "навешают" разных страшных диагнозов. Масла в огонь еще подливают мамочки, которые где-то про кого-то краем уха слышали и "точно" теперь знают, что ребенка сделают "психом". Конечно, некоторые особо впечатлительные родители пугаются и категорически отказываются, не разобравшись, в чем же собственно дело. 
Для начала, ПМПК - это психолого-медико-педагогическая комиссия.  И комиссия комиссии  - рознь! И уж точно, никакая ПМПК не делает ребенка "психом"! Нет такого диагноза! 
Обычно, ПМПК проводится один раз в году для детей старших и подготовительных групп. 
Предварительно логопеды детского сада обследуют всех без исключения детей из этих групп. Из них выбираются дети, которые нуждаются в логопедической коррекции и которые, на  момент прохождения комиссии, достигли пятилетнего возраста. Почему пятилетнего? Наиболее важные причины следующие. В норме к 5 годам ребенок должен освоить произношение всех групп звуков. И если он их не освоил, то считается, что далее ему требуется логопедическая помощь в коррекции звукопроизношения. Это первая основная причина. А вторая, это то, что к 5 годам ребенок уже становится более усидчивым, способным выдержать 15-20 минутное занятие, не отвлекаясь. Но это только несколько причин. 
Для прохождения ПМПК родители заполняют ряд документов:
1. Согласие на обработку персональных данных ребенка.
2. Анкета родителей
3. Согласие на обследование ребенка без присутствия родителей (это на тот случай, если родитель не сможет присутствовать. Кстати, чаще всего дети спокойнее проходят комиссию именно без присутствия родителей. Тогда как при маме или папе ребенок может зажаться, стесняться  и молчать).
4. Справка от окулиста, ЛОРа и невролога. 
5. Педагогическая характеристика на воспитанника от воспитателя.
Остановимся подробнее на справках. Родители часто задают вопрос: "Понятно почему от невролога, но зачем нужны справки от лора и окулиста? Как это связано с речью?"  НАПРЯМУЮ! Может быть так, что у ребенка есть нарушения слуха, он недостаточно хорошо и правильно слышит. Отсюда идет и нарушение речи, как услышал, так и говорит.  То же самое касается и зрения. Если ребенок недостаточно хорошо видит, он не сможет разобрать, что нарисовано на картинке, не посчитает количество кубиков, да много чего не сделает. А главное, что он может замкнуться в себе и замолчать.
В ПМПК обычно входят следующие специалисты:
· психолог
· невролог
· клинический логопед 
Не надо бояться самим и запугивать ребенка комиссией! Обследование детей проходит в спокойной и доброжелательной, игровой обстановке. Всегда на комиссии присутствует педагог, который знаком ребенку. Обычно, это логопед из детского сада. 
На комиссии специалисты просят:
- Рассказать о себе и своей семье, о домашних питомцах, о любимых играх и занятиях. Рассказать о занятиях в детском саду, назвать имена воспитателей, друзей. Рассказать стишок.
- Просят назвать цвета, геометрические фигуры, различные предметы и их местоположение.
- Распределить картинки по группам: овощи, фрукты, мебель, игрушки, транспорт и так далее. 
- Найти лишний предмет в ряду и объяснить почему.
- Составить рассказ по серии сюжетных картинок.
- Повторить произнесенные специалистом слоги и слова в том же порядке.
- Так же специалисты проверяют строение артикуляционного аппарата.
Все задания не сложные, соответствуют возрастным нормам. Специалистам необходимо разобраться, по какой причине ребенок не может ответить или неправильно отвечает на задания. Возможно, он просто волнуется, возможно, сказывается педагогическая запущенность, возможно, не совсем понимает русский язык (для кого он не является родным), а возможно это недоразвитие речи, которое требует логопедической коррекции.
По окончании комиссии родителям на руки выдается заключение ПМПК. В результате ребенок либо зачисляется в логопедическую группу или на логопункт, либо нет. В любом случае, заключение носит рекомендательный характер, и только родителям решать, следовать ему или нет.
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