Экскурсия  «Труд взрослых – прачка». 
Программное содержание: продолжать знакомить детей с работой сотрудников детского сада;  показать детям, что сотрудники детского сада заботятся о детях;  формировать у детей представление о содержании и структуре труда прачки, о характере стирального трудового процесса (цель, материал, бытовая техника, результат);  рассказать об опасности бытовых электрических приборов и бережном с ними обращении;  воспитывать уважительное отношение к труду прачки, облегчить их труд (труд в прачечной очень тяжёл, и если дети будут хорошо мыть руки, сотрудникам легче будет стирать полотенца).
Очень важно познакомить ребенка с разными профессиями, рассказать о тех характерных качествах, которые требует та или иная профессия. 
Близкое знакомство детей с профессиями можно проводить, не выходя из детского сада, ведь в детском саду работают люди разных профессий, и все они заботятся о том, чтобы детям было уютно, интересно и весело.
  Мы  предложили  детям познакомиться с местом, где грязные вещи становятся чистыми, а ещё с человеком, который стирает и гладит их. 
И вот мы с детьми средней группы «Звездочки», пошли на экскурсию в прачечную, с целью уточнения и обогащения представлений детей о профессии, труде работника прачечной, уважительного отношения к её труду.
Машинист по стирке белья (а именно так сейчас правильно называется эта профессия), Галина Геннадьевна, радушно и гостеприимно встретила ребят. Во время экскурсии она рассказала много нового и интересного. Мальчишки и девчонки с любопытством наблюдали за её работой. Увидели, где бельё сушится, где оно гладится, где бельё ремонтируется и как аккуратно храниться чистое и поглаженное бельё. 
Ребята познакомились с профессией прачки и кастелянши, узнали, как много труда вложено, чтобы полотенца и постельное белье всегда были чистыми и аккуратно выглаженными.
Такие экскурсии расширяют кругозор детей, воспитывают бережное обращение к вещам, уважительное отношение к труду взрослых, чувство гордости за людей разных профессий. Воспитатель группы «Звездочки» Денисова Н.В.
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