В подготовительной группе прошла познавательно-исследовательская деятельность «Посадка лука». Огород на подоконнике – приятное занятие, особенно весной, когда хочется отведать свежую зелень, и поспевает она у тебя прямо на глазах. Это отличный способ расширить представления детей о том, как ухаживать за растениями.
Воспитанники подготовительной группы  занялись  посадкой лука. Ребята с интересом рассматривали внешнее строение лука, попробовали на вкус, закрепили свои знания об условиях, необходимых для роста растения и проводили исследования: «Какая земля» - узнали о свойствах земли; «Вода» - выяснили, что  вода необходима для роста растений; «Солнце» - определили роль солнца в жизни растений; «Человек» - выяснить, насколько растения нуждаются в уходе человека.
[bookmark: _GoBack]Воспитанники хорошо справились с посадкой лука.Выращивание растений на окне имеет огромное значение в познавательном развитии детей, воспитании экологической культуры, правильного поведения в природе. Как приятно видеть сияющие глаза  ребят, когда они возятся на мини-огородах и наблюдают за результатами своего труда.
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